OPCION DE EXAMEN 1

Problema 1.1:
Ejercicio 1 [3 5 puntos]

A, [3 pontos] Una empresa que fabrica prapaderas debe zafisfacer un pedide de 325 omidades que empaguoeta en
cajas de diferentes mmanos. Hay mes modelos de cajas, A, B v C, en los que caben, respectivaments, 5, 10 v

15 ynidades. Se dispone de un total de 35 cajas. Ademds, &l total de cajas de los modelos A v B es seis veces
el nimero de cajas del models C.

AL [l punts]  Plantear el sistema de ecuaciones que permite caleular o] mimero de cajas de cada modelo que
ze pueden nilizar para enviar el pedido.

ALl punio]  Amalizar la compatibilidad de dicho sistema.

AL [05 punios] Resolverlo.

A4, [0.5 pumtos] ; A cuanto ha ascendido 1a factura de compra de 1as cajas, sabiende que tna wnidad del modele A
cuesta 4.5 euros; una del modelo B, 8 eurcs; v uma del C, 12 earos?

B. [0,5 puntos] Despejar 1z incdgnita X de 1z signiente ecuacion matricizl: B X B =B +A)

Solucion:

A) Llamamos A al nimero de cajas del tipo A, B al nimero de cajas del tipo By C al nimero de cajas del
tipo C. Entonces:

A+B+C=35
Al) 5A+10B+15C =325
A+B=6C
A+B+C =35 11 1|35 1 1 135
2°F&2°F-1°F 3'Fe&3°F/7
A+2B+3C=65 = |1 2 3|65 = |0 1 230 =
A+B-6C=0 1 1 -6/0 0 0 735
A2)
A+B+C=35 C=5
3'F o3 F/7

N B+2C=30! = B+10=30 =
C=5 A+20+5=35 =

Luego el sistema es compatible determinado, de solucién A= 10, B= 20y €= 50.

A3) La solucidén del sistema es {(10,20,5)} , es decir, necesita 10 cajas de tipo A, 20 de tipo By 5 de
tipo C para enviar el pedido.

A4) El precio total del pedido se calcula multiplicando el precio de cada caja por la cantidad de cajas que
se necesitan de dicho tipo y sumando dichas cantidades: 10-4,5+20-8+5-12=45+160+60 = 265 .

Precio total: 265 €.
)B-X-B:B-(X+A) = B'.B-X-B=B'B-(X+A) = X-B=X+A =
B
= X-B-X=A = X:(B-1)=A = X=A(B-1)"

suponiendo que tanto B como (B —I) son matrices invertibles.



Problema 1.2:

]
Ejercicio 2 [3,5 punos]  Dada la funcion - flz) = "‘? i
z* =44
AL D2 pumtos] Sa dominio ¥ los puntos de corte com los ejes OX v O
B. [0.5 puntos] Las asintotas.
., [1.1 punios] Los intervalos de crecimienio v decrecimiento v los extremoes relativos gque existan.
D, [1,]1 punios] Determinar los intervalos de concavidad v convexidad v los puntos de inflexion que existan.
E. [0,5 puntos] Finalmente, con los datos obtendidos en los apartados anteriores, dibujar su prafica.

Solucion:

A) El dominio vendra dado por los puntos que tienen imagen, es decir, todos aquellos valores de X que
no anulen al denominador:

Dom f={x e R/x>* -4 #0}=|R—{-2;2} yaque x?—4=0 & x==2

El punto de corte con el eje de ordenadas vendra dado por el valor X = 0 (que esta en el dominio y, por

1 -1

tanto, proporciona un punto de corte) y su imagen: f (0) =3 = (O’Tj

Los puntos de corte con el eje de abscisas se obtienen al resolver la ecuacién f (X) =0:

x> +1
x> —4
hay puntos de corte con el eje de abscisas.

2 . . . ,
=0 = x°+1=0 que no tiene soluciones en el conjunto de los numeros reales. Por tanto, no

Dominio = R — {—2; 2}. El Gnico punto de corte con los ejes es (0, —1/4)

B1) Las posibles asintotas verticales se encontraran en los puntos que no pertenecen al dominio:

(lim x2+1:(3>:+w\

. xz +1 xX->—2" x2 —4 0_+

A T X2+1 (3 > [x=-2]av.
xilzrzl*' x2—4=(0_‘> -
y x2+1 3

X241 l?zn_ 2_4=(0_—>=_°°

li =¥ X = = 2]A.V.

3 x2—4 o XL (3
xi@x2—4_(0_+>_+

241

. X .
B2) Como xl_Lan ——, =1 (grado numerador = grado denominador) = A.H.

x2+1
lim i 1 (funciénpar) = A.H.

B3) Como consecuencia de que hay una asintota horizontal, no existen asintotas oblicuas.

Las asintotas verticales son X = —2 y X = 2. Hay asintota horizontal: y = 1.



‘al f'(x):2x-(x2—4)—(x2+1)-2x _10x

C1) f(X)=X2_4 (X2—4)2 (X2—4)2

Por tanto:
f es creciente cuando f’ sea positiva, es decir, si X < 0.
f es decreciente cuando f’ sea negativa, es decir, si X > 0.

C2) Asi pues, el Unico punto donde cambia la monotonia es en X = 0, que estd en el dominio tanto de f
como de f’, y donde la funcidén es continua y derivable. Por tanto, es un extremo relativo. Al cambiar la
monotonia de creciente a decreciente, es un maximo relativo.

fcreciente | |-0,0[

-1 . .
(O,—j maximo relativo
f decreciente | |0,00 4

4
—10x . ~10-(x —4)" +10x-2- (.<4) 2x 304, 49
_— f " X)= =
2 A3 3
(x2—4) (x2—4) (x2—4)
Por tanto, ya que el numerador no se anula nunca y es siempre positivo, el signo de la segunda derivada
es el mismo que el del denominador:
f es cdncava cuando f” es negativa, es decir, si -2<X<2 (entre las raices el signo es el contrario al
coeficiente lider 1).

f es convexa cuando " es positiva, es decir, si X<-2 0 X>2 (en los otros intervalos los signos se
alternan con el anterior).

D1) f'(x)=

D.2.) Asi pues, los Unicos puntos donde cambia la curvatura no estan en el dominio de definicion de la
funcién y, por tanto, no pueden ser puntos de inflexién. Dicho de otra forma: como la segunda derivada
no se anula, no hay puntos de inflexion.

feoncava (M) | ]-2,2]

No hay puntos de inflexiéon

feonvexa (V) | |-o0,—2[ U]2,o0

E.)




Problema 1.3:

Ejercicio 3 [3 puntos]

De los 360 alumnos de nueve ingreso de la Facultad de Ciencias Economicas v Empresariales, conocemos el

numero de mamicalados en el Centro de Idiomas de 1a Universidad. Los datos completos aparecen en la sizujente
tahla:

Matricalados en C. de | Mo matricelados en Tzl
Idinmzas C.de ldiomas
;. Econdmicas 37 63 v
G. Adm. v D. Empresas 16 134 “a
Total 163 197 #

Elegido un alomng al azar,

A |1 punio] ;Calcular la probabilidad de que no este matriculadoe en el Centro de Idiomas?

B. [1 punto] 5i sabemos gque el alomno pertenece al Grado en Economicas, ;cudl es la probabilidad de que este
imscrito en el Cenmo de Tdiomas?

C. [1 punto] Calcular la probabilidad de que sea del Grado en Administracion v D). de Empresas ¥ no esté inscrito
en el Ceniro de Idiomas.

Solucion:

Consideremos los siguientes sucesos:

E = “estudiar Econdmicas”, A = “estudiar Administracion”, | = “estar matriculado en el Centro de
Idiomas” y N = “no estar matriculado en el Centro de Idiomas”

57/120

120/360

63/120 Pl |d|omas

240/360 106/240 Idlomas
8 Brop - 63 _ 197 _

B) P(I/E) = -~ = 0.475

134- 240 134
C)P(ANN) = P(N/A) - P(A) = === = === 0.372

A)P(N) =0.5472;B)P(I/E) = 0.475;C)P(ANN) = 0.372



OPCION DE EXAMEN 2
Problema 2.1:

Ejercicio 1 [35 puntos]

-x 44y =6
5a
A [3 pontos] Dade el sizuisnte sistema: 2x +3y = 5

Sx +2y =a*

Al [2.5 puntos] Determinar, segun los valores dal paramefroy | los casos en los que tiene o no tiens solucion v si

gsta 85 Umica o no.
A2 [05 puntos] Fesolver los casos compatibles.

B. [0.5 puntos | A, B v C son tres mamices cusdradas de dimension 3. Sus determinantes son: [AF3, |B[=-2 v |C=6.
Caloular:

Bl [02punios] |A'B|
B21.[0] pontos] |[3| siendo D la matriz resaltante de multiplicar por 2 los alementos de 1a segunda columns de C.

B3_[02 pantos) IB*E|  siendo E 1a matriz resultante de intercambiar la primera y segunda filas de A.

Solucion:
-1 4 -1 4 6
A) Las matrices asociadas al sistemason A=| 2 3|y (A| b) =2 3 5a/2
5 2 5 2 a’

Estudiemos sus rangos:

Al) rango(A) =2 ya que hay un menor de orden 2 no nulo:

4
‘=—3—8=—11¢0.
3

-1 4 6
|Alb|=|2 3 5a/2|=-3a’+50a+24-90-8a’+5a=-11a*+55a—-66 =0
5 2 a’

< a*-5a+6=0 =

,_5E25-24 _5i1_{a1:2

2 2 a,=3
Por tanto:
Siaz2ya=#3, rango(A| b) =3+ rango(A) =2 y, como consecuencia, el sistema es incompatible (sin
solucion).
Sia=20a=3, rango(A|b)=2=rango(A)=n°incognitas y, como consecuencia, el sistema es

compatible determinado (solucién Unica).



A2)Sia = 2:

-1 4 6 39F &>5-19F +39F -1 4 6
SR Tef 4 — 4y = 6 2 17
< 5 3 5) e ( 0 11 17) = x1+1 Y 17} = Sol = {(HE)}
5 2 | 4 0 22 | 34 Y
Sia=3:
-1 4 6 39F 5 19F +32F -1 4 6
15 20F&2.19F +29F 39 —x+4y =6 12 39
2 3 — = 0 11 — = _ } = Sol= {(——)}
5 2 2 0 22 2 22y =39 11'22
9 39
Siaz2ya=3 rango(A|b) =3 # rango(A) =2 Compatible incompatible
Sia=20a=3 rango( A|b) =2 =rango(A) =n° incognitas | Compatible determinado
2 17 12 39
Sol=\11'11 Sol=\11"22
A _
o 45| -[af o - -5 |2
B -2 |2

Ya que el determinante de una matriz y la de su traspuesta son iguales y el determinante de una matriz
y la de su inversa, caso de existir, también son inversos.

B2) |D| =2/C|=2-6 =[12]

Ya que, al multiplicar toda una columna por un numero, el determinante queda multiplicado por dicho
namero.

B3) |B”-E|=|B-B-E| =[B||B|- |Al-(-1) =[B[ - |Al-(-1) = (-2)"-3-(-1) = 4-3(-1) =[-12
Ya que, al intercambiar dos filas de orden, el determinante cambia de signo.

B1) |4°- B~Y| == 82) |D| = 12;83.) |B? - E| = —12.



Problema 2.2:

Ejercicio 2 [3 5 puntos]
A_[1,75 puntos]
Una empresa juguetera puede vender x unidades al mes da un determinado modelo de tren electrico, al precio de
518-x" euros por unidad. Por ofra parte, ol fabricants tiene gastos mensuzles: unos fjos de 2235 euros ¥ otros
de 275x euros que dependen del mimers x de unidades.

Hallar el mimero de unidades que maximizan el beneficio mensual [ A cuanto ascienden los ingresos?

B.[1,75 puntos] Dada la fimcién %) = -2x" - 4x? + 6x
El. [0,1 punios] Los pontos de corte com los ejes OX v O
El. [04 ponios] Los intervalos de crecimiento v decrecimiento v los exmemos relatdvos quoe existan.
B3, [0 4 puntos] Determinar los intervalos de concavidad v convexidad v los puntos de inflexion que existan.
B4. [0,25 punins] Con los datos obtenidos en los apartados anteTiores, dibujar su prafica.
BE&, [0,6 puntos] Caleular el area de la region delimitada por la curva v el eje OX.

Solucion:

A) El beneficio mensual se obtendra al restarle a los ingresos por las ventas,
f(x)= (518 — XZ)-X = —x° +518x, los gastos totales, ¢ (x)=275x+225.

Por tanto, la funcidn que queremos maximizar es B(X) =—x>+243x—225, donde X es el nimero de
unidades que se han vendido en un mes.

1:_9

:3 X
Asi pues: B'(X):—3X2+243:O o —xX*+8l=0 o x*=8l1 < « =9
, =

B"(-9)=54>0 = minimo enXx=-9

B"(x)=-6x
(x) - B"(9)=-54<0 = maximoenx=9 [B(9)=-729+2187 —225=1233]

Como conclusion, se tienen que fabricar 9 unidades al mes y el beneficio sera de 1233 €.

B) f(x)=-2x>—4x"+6x

B1) f(0)=0 = |(0,0)| es el punto de corte con el eje de ordenadas

x=0
f(x)=-2x"-4x*+6x=0 = x-(x2+2x—3):0 = X=-3

x*+2x-3=0 = {
x=1

Luego |(—3,0);(0,0);(1,0)| son los puntos de corte con el eje de abscisas.




(-2)

f'(X)=—6X*-8x+6=0 < 3X’*+4x-3=0 =

B2
) L, _4rV52 42213 213
6 6 3

Luego, como el signo entre las raices es el contrario al coeficiente lider (-6) y se alternan:

2-413[ |-2+13
00, = LKJJ 5 , 00

f decreciente - (—1.86852,-12.129) minimo relativo

—‘—Z—JE —2+\/E(

f creciente J 2 g L (0.535184,1.7588) maximo relativo

(-4)

B3) f"(Xx)=-12x-8=0 < 3x+2=0 = ==

Luego:
. -2
f concava (N of"<0) :|—,oo|:
3 -2 -140 .
—,——— | punto de inflexidn
-2 3 27
f convexa (U of">0) —oo,?
B4) "

—10




B5) El drea limitada por la curva y el eje OX se calcula mediante:

0 1
[ (e[ £ (x) ‘—45 7‘ 135+7 _142 |71 ,
3 0 6 6 3
4
j(—2x3—4x2+6x)dx:_x 4x
3

—_ 4 3 1x=0 _ _
2 S W R S T Y R T
2 3 . 2 2 2 2
Xt 4y T 121 4 _3-8+18 7
LA WV :{———+3}—0=—=—
2 3 |, L2 3 6 6
f o f " | 135|+|7| 135+7 142 [71
s [ 6 6 6 6 |3




Problema 2.3:
Ejercicio 3 [3 punios]

El gasto mensual en alquiler de los inguilinos de la zona centro de determinada ciudad, sigue uwna distribucion
normal con desviacion tipica 73 euros. Una muestra aleatoria de 350 ingquilinos da come resultado una renta media de

G803 euros.

A [15 puntos] Obtener el intervalo de confianza del 93% para la renta media.
B. [1.5 punms] ;Cudl es el tamafio minimo gue debe tener 1a muestra para que &l error cometido al estimar 1a media con

un mivel de confianza del #1% sea un tercio del obtemido en el aparado anterior?
Solucion:

A) X = gasto mensual en alquiler ~ N(u, 73)

M = muestra de 350 > 30 inquilinos ~ N (689.3; = N(689.3;3.9)

)

Nivel de confianza: 1—a =093=a=007=> 1- % =0.965=P [Z < ZE:I = za = 1.815
2 2
o
Error de estimacion: E, = za - — = 1.815-3.9 = 7.0785
2 Vn

Intervalo de confianza al 93 % para la media poblacional: I, = 1689.3 — 7.0785; 689.3 + 7.0785]

Intervalo de confianza al 93 % para la media poblacional: |Ia = 1682.2215; 696.3785[|

B) Nivel de confianza: 1—a =091 = a =0.09 = 1-%=0955=P [Z < zz] =  za=1.695
2 2

) B o 73 123.735
Error de estimacién: E, = za - — = 1.695 - — = 23595 = 5244 ~ ———— = Vn = n = 2749.95

S Tn vn 2.3595

El tamafio minimo de la muestra para que se cumplan las condiciones del enunciado debe ser:
|2750 personas|






